

Тверская область: решения государственных задач по импортозамещению

В городе Осташкове Тверской области начато производство коллагенового порошка для пищевой промышленности, который раньше в Россию ввозился из-за рубежа. Мощности по его производству развернуты на Верхневолжском кожевенном заводе в рамках масштабного плана восстановления этого старейшего завода.

Анна Соколова,
ТПП-Информ

В торжественной церемонии запуска нового производства участвовали губернатор Тверской области **Андрей Шевелев**, вице-спикер Госдумы **Владимир Васильев** и директор Департамента развития внутренней торговли, легкой промышленности и потребительского рынка **Денис Пак**.

Установленная на заводе линия способна производить до 2000 тонн коллагена в год. Этого достаточно, чтобы на 50 % удовлетворить внутренние потребности страны в этом продукте, который широко используется в производстве колбас, рубленых полуфабрикатов и других мясных деликатесов. Его нужно совсем немного, не более 2 %, но в результате структура и качество мясных продуктов становится несравненно выше.

Кроме того, коллаген – основа современных колбасных оболочек, которые также у нас не производились и импортировались главным образом из стран Европы, а также Бразилии.

Производство коллагена стало составной частью масштабного плана возрождения производства на Верхневолжском кожевенном заводе после прихода в 2014 году новых собственников. Ведь сырьем для него являются отходы кожевенного производства, которые раньше просто утилизировали или продавали по невысокой стоимости.

А очищенный коллагеновый белок пользуется большим спросом не только у пищевиков, но и у фармацевтов, которые делают из него ранозаживляющие препараты. Кроме того, он широко используется в производстве косметики.

Поэтому губернатор Тверской области Андрей Шевелев, выступая на церемонии открытия коллагенового цеха, подчеркнул именно эту сторону события. «Сегодня Верхневолжский кожевенный

купцом Савиным в 1730 году. В войну 1812 года из кожи с мануфактуры К.А. Савина шились сапоги для русской армии. Качество было таким, что император Александр I пожаловал Савину дворянское звание, а сама мануфактура получила почетный знак Государственного орла.

Не ухудшилось качество осташковской кожи и в советское время. Именно ее выбрали в 1934 году для сидений в первых вагонах московского метро. В 1975 году продукция Верхневолжского завода получила Знак качества СССР, в 2001 году завод занял 1-е место в стране по объему переработки сырья, а потом ему неоднократно присваивали звание «Лучший российский экспортер».

А в 2013 году предприятие, пережившее и революцию, и войну, и перестройку, вдруг оказалось на грани разорения. Было остановлено производство, начались увольнения, администрация накопила большой долг перед рабочими.

Сегодня предприятие оснащено новым оборудованием. На заводе трудятся более 1100 человек, оборот в 2014 году составил 1,6 млрд рублей, а его продукция поставляется на крупнейшие обувные предприятия Европы и Азии. Существующий производственный по-



Филипп Азарченков,
генеральный директор
Верхневолжского кожевенного завода

завод не просто расширяет ассортимент продукции, а выполняет важнейшую государственную задачу по импортозамещению, – сказал он. – Работа нового производственного комплекса позволит российским предприятиям наполовину заместить зарубежные закупки коллагена отечественным сырьем».

Так старинный кожевенный завод, основанный еще в XVIII веке, разом вышел крупнейшим – и единственным – российским производителем коллагена. Завод ведет свою историю от кожевенной мануфактуры, открытой мест-

Верхневолжский кожевенный завод.
На заводе трудятся более 1100 человек, оборот в 2014 году составил 1,6 млрд рублей, а его продукция поставляется на крупнейшие обувные предприятия Европы и Азии. ►

VI-PRO

VOLGA TANNERY
since 1730

ВЕРХНЕВОЛЖСКИЙ
КОЖЕВЕННЫЙ ЗАВОД



тенциал завода позволяет занимать до 40% российского рынка переработки кожевенного сырья.

И это не предел. Как подчеркнул в своем выступлении генеральный директор завода **Филипп Азарченков**, открытие нового комплекса стало логичным шагом в большой программе рекон-

струкции и восстановления завода, которая осуществляется командой менеджеров, пришедшей с новыми собственниками завода. В планах на 2015 год – увеличить выручку до 6 млрд рублей, а также продолжить начатое развитие новых сопутствующих инновационных производств. ■

КОНТАКТЫ

АО «Верхневолжский кожевенный завод»

Тверская область, г. Осташков,
ул. Рабочая 60 ж

Тел.: +7 (48235) 5 25 00

e-mail: secretar@volgatannery.ru

www.volgatannery.ru

R

